

ВЪЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 130 (2502)

Пятница, 22 октября 1948 г.

Год издания 15 л.

Цена 25 коп.

БОРЬБА ЗА ЭКОНОМИЮ И АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА

На шахтах, заводах, стройках и других предприятиях нашего города имеются большие резервы экономии средств. Успех борьбы за использование этих резервов, за экономию будет зависеть от активного участия в этом деле трудящихся масс.

Партийные организации должны развернуть широкую агитационную работу, показать рабочим, какое огромное значение сейчас приобретает борьба за снижение себестоимости, за увеличение сверхплановых на-
коплений.

Но агитация действенна только в том случае, если она предметна, построена на примерах, фактах из жизни данного предприятия, цеха, участка. У нас имеется немало примеров умелого ведения агитационной работы, направленной на экономию государственных средств.

Вот агитатор тов. Смолянский, механик 8-го участка шахты № 4. Прежде чем провести беседу по вопросам экономии, он в течение нескольких дней специально наблюдал за работой смены, подметал неиспользованные резервы. А потом провел среди горняков две беседы, построенные на местных примерах. Рабочие привели в ход эти резервы, и участок в октябре уже имеет несколько тысяч рублей экономии.

Однако в отдельных партийных организациях — шахт имени Вахрушева (секретарь т. Скрипин), № 6 (т. Есин), № 1—2 (т. Мирошниченко) и др. — агитационная работа до сих пор не направлена на борьбу за экономию. Агитаторы там почти не выступают по вопросам экономии. Это получилось потому, что секретари партийных организаций т. Скрипин, Есин, Мирошниченко не нацелили агитаторов на решение этой задачи, не помогли им организовать беседы на эту тему.

Недостатки в агитационно-массовой работе необходимо устранить. Каждый агитатор большевистским словом должен призвать шахтеров на активную борьбу за экономию. Агитация должна быть конкретной, наглядной, злободневной.

Чтобы работа агитаторов в массах была более целеустремленной, успешной, партийные организации и прежде всего их секретари обязаны постоянно руководить работой агитколлективов, ежедневно проводить совещания агитаторов, рассказывать им, как вести агитацию, учить их искусству большевистского слова. На борьбу за экономию нужно направить все средства политической агитации.

Партийные организации должны воспитывать в каждом советском человеке чувство величайшей ответственности за каждый советский рубль, за каждую советскую копейку.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

80686

Партийные органы должны воспитывать в каждом трущемся чувство величайшей ответственности за каждый советский рубль, за каждую советскую копейку.

130

Пятница, 22 октября 1948 г.

КТО ВПЕРЕДИ

Итоги соревнования шахт за 20 дней октября
(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. «ДАЛЬНИЕ ГОРЫ» (нач. т. Головченко, гл. инженер т. Ермаков, секретарь парторганизации т. Сандаков, председатель шахткома т. Беллов).

2. ШАХТА № 5 (тт. Гутов, Магнитский, Абрамов, Валуйский).

3. «СУРГАИХА» (тт. Шарапов, София, Метанчий, Багрин).

4. ШАХТА № 3 (тт. Скударнов, Котяков, Кропачев, Симонов).

5. ШАХТА № 6 (тт. Ласнов, Коломеец, Есин, Челюк).

6. ШАХТА № 1—2 (тт. Нестеров, Кабанов, Мирошниченко, Бортник).

7. ШАХТА № 4 (тт. Медютов, Малышев, Латкин, Дмитриев).

8. ШАХТА № 7-а (тт. Маркачев, Моисеев, Рясполина).

9. ШАХТА им. ВАХРУШЕВА (тт. Сурячев, Шаталин, Скрипин, Кравцов).

10. ШАХТА № 7-б (тт. Потужный, Овсянников, Хромых).

Впереди соревнующихся по-прежнему идет коллектив горняков шахты «Дальние горы», который уже 4 дня выдает горючее сверх десятимесячного плана.

20 октября горняки шахты № 3 закончили выполнение десятимесячной программы угледобычи.

Со значительным перевыполнением плана идут также коллективы шахт № 5, «Сургайха», № 6, № 1—2.

Плохо работает шахта им. Вахрушева. Там неудовлетворительно идет борьба за ликвидацию угольного долга. Коллектив горняков должен приложить все усилия к тому, чтобы вернуть стране угольный долг, выполнять месячный план и обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании.

Плохо продолжают работать шахты № 4, 7-а, 7-б. Они задолжали стране по несколько сот тонн угля.

Трест за 20 дней перевыполнил план угледобычи.

Недостатки в агитационно-массовой работе необходимо устраниить. Каждый агитатор большевистским словом должен призвать шахтеров на активную борьбу за экономию. Агитация должна быть конкретной, наглядной, злободневной.

Чтобы работа агитаторов в массах была более целеустремленной, успешной, партийные организации и прежде всего их секретари обязаны постоянно руководить работой агитколлективов, ежедневно проводить совещания агитаторов, рассказывать им, как вести агитацию, учить их искусству большевистского слова. На борьбу за экономию нужно направить все средства политической агитации.

Партийные организации должны воспитывать в каждом советском человеке чувство величайшей ответственности за каждый советский рубль, за каждую советскую копейку.

И. Сергеев.

Шахта № 3 выполнила десятимесячный план

20 октября во вторую смену коллектив горняков шахты № 3 закончил десятимесячный план угледобычи.

Особенно хорошо работали участки № 2 (нач. т. Чурилин), № 4 (т. Богачев), № 9 (т. Ковалев).

На шахте около 500 рабочих выполняют нормы от 110 процентов и выше и остальные — от 100 до 110 процентов.

Сверх десятимесячного плана коллектив выдаст не менее 20 эшелонов угля.

П. Кропачев.

Результат упорного труда

Ко Дню шахтера я выполнил 10 месячных норм. За высокопроизводительный труд в этом году я дважды награжден почетными грамотами ЦК ВЛКСМ.

Готовясь достойно встретить 30 летие ленинского комсомола и 31-ю годовщину Великого Октября, я обязался ежемесячно выполнять по два плана. В октябре ежедневно до 180—200 процентов нормы. Соревнуюсь с забойщиком нашего участка т. Медведевым. Он тоже работает неплохо и дает по уходам полтора плана.

Таких успехов может добиться каждый нарезник, если он работает честно и без лени. И. Соколов, забойщик нарезчик 15-го участка шахты им. Вахрушева.

Дадим два плана

В прошлом месяце наша бригада работала на проходке квершлагов. Задание выполнила на 160 процентов, при плане 20 пог. метров дали 32.

В октябре, готовясь достойно встретить 31-ю годовщину Великого Октября, мы взяли на себя повышенные обязательства.

М. Казанцев,
бригадир проходчиков
шахты № 3.

Обязательство выполняем

Второй участок шахты № 6, около 400 тонн угля, выданых дополнительно к плану.

Коллектив решил занять первое место по шахте, и это

го мы добьемся.

Д. Гатилов,

группарторг участка.

НАВСТРЕЧУ 30-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

НОВЫЕ МОЛОДЕЖНЫЕ СМЕНЫ

На соревнующихся шахтах № 4 и 6 созданы 4 комсомольско-молодежные смены. На шахте № 4 организованы смены работников подземного транспорта, которой руководит член ВЛКСМ т. Вильховский.

На этой же шахте создана молодежная смена на участке № 9.

НАШИ ПОКАЗАТЕЛИ

Включаясь в соревнование в честь 30 летия ВЛКСМ, наша бригада обязалась в октябре выполнить на 220 процентов. Лично я обязалась выполнить месячную норму на 280 процентов. Свои обязательства выполняем успешно. За декаду бригада дала 236 процентов, а я — 315.

Соревнуемся мы с

ПЕРВЕНСТВО НЕ УСТУПИМ

Наша комсомольско-молодежная смена выступила инициатором соревнования в честь 30-й годовщины ВЛКСМ. Мы боремся за первенство в молодежной смене комсомольца т. Гесгемера (шахта № 6).

Каждую декаду подводим итоги работы. Вот и сейчас мы уже знаем результаты. За 20 дней октября смена выдала сверх плана 420 тонн угля, а смена т. Гесгемера — около 200 тонн.

Свои обязательства выполнили к празднику 400 тонн сверх плана мы уже перевыполнили. К 29 октября дадим еще 150 тонн угля в счет новых обязательств и первенства не уступим.

К. Морозов,
главный мастер 4 шахты.

С. Андреев.

Вручение правительственные наград

19 октября в клубе шахты № 5 председатель облисполко-ма тов. Москвин вручил ордена и медали подземным рабочим, горным мастерам и инженерно-техническим работникам шахт № 4, 5, 6 и «Дальние горы».

Высшую правительенную награду — орден Ленина получили тт. М. Я. Дириев, Н. Е. Кирсанов, П. П. Нефедов, И. Ф. Лазарев, Ю. Исмагилов. Орден Трудового Красного Знамени получили 39 человек. Принимая от тов. Москвина орден Трудового Красного Знамени, главный инженер шахты № 6 т. Коломыц заявил:

— Наша шахта первой в южном Кузбассе закончила 10-месячный план угледобычи. От имени коллектива шахтеров заверяю партию и правительство, что мы сдержим свое обязательство — к 7-му ноября дадим 40 эшелонов угля сверх плана, а годовой план закончим на месяц раньше срока.

Больше двухсот горняков получили медали «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

Рекорды в честь наград

Большое торжество — получение правительенных наград — вылилось в яркую демонстрацию любви и преданности партии, правительству и великому другу советских шахтеров товарищу Сталину.

Сменив шахтерскую форму на рабочий костюм, награжденные пошли в шахту на рекорды в честь получения правительенных наград.

10 норм за смену таков ответ почетного шахтера Е. Т. Зуева на награждение его медалью «За трудовую доблесть». Получение ордена Трудового Красного Знамени забойщиком этой же 4-й шахты Зарифидзянов отметил выполнением сменной нормы на 825 процентов. По 5 норм дали почетные шахтеры, забойщики шахты № 4 тт. Орлов, Клычков, Шербинин А., Тонконогов. На 600 процентов выполнил задание забойщик Иван Рогачев.

На шестой шахте забойщик С. И. Чахлов дал за смену 900 процентов. Тов. Углич забойщик 5-й шахты в ответ на получение ордена Трудового Красного Знамени выполнил сменную норму на 860 процентов, забойщик шахты «Дальние горы» тов. Кимчанов — на 720 процентов.

С. Андреев.

Партийная жизнь

Улучшить партийно-политическую работу

Центральный Комитет нашей партии в своем постановлении о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса вскрыл в работе шахтных партийных организаций крупные политические ошибки и извращения, указал пути их исправления и предложил поднять всю агитационно-партийную и массово-политическую работу среди горняков на уровень задач, отвечающих требованиям досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

Выполняя это историческое постановление, партийные организации нашего города в минувший отрезок времени улучшили свою работу. Центральный Комитет ВКП(б) обязал партийные организации повседневно держать связь с шахтерскими массами. Руководствуясь этим указанием, парторганизация шахты № 5 (секретарь т. Абрамов) принимает все меры, чтобы их агитаторы повседневно информировали трудящихся о внутреннем и международном положении. Член ВКП(б) агитатор т. Антонов за последнее время провел беседы: «О сталинском Кузбассе», «Сталинская забота о шахтерах», «О III сессии Генеральной Ассамблеи». Коммунист тов. Бонтышев в общежитии № 6 провел беседу о дейстивной встрече тридцатилетия ВЛКСМ.

На работу партии и правительства горняки отвечают стахановским трудом, честно выполняя взятые на себя обязательства. 30 забойщиков досрочно закончили годовой план, среди них коммунисты тт. Уфимцев, Завьялов, почетный шахтер т. Копылов и т. Агапов, а почетный шахтер т. Анисимов с июня месяца работает в счет новой пятилетки.

Сверхплановый уголь, выданный шахтерами треста в счет взятых обязательств, говорит о том, что стал лучше осуществляться.

Шахта № 6 за 9 месяцев

Международный обзор

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ КОРЕЕЙ И СССР

В результате обмена посланиями между Председателем Кабинета Министров Корейской Народно-демократической республики Ким Ир Сеном и Председателем Совета Министров Союза ССР товарищем И. В. Сталиным установлены дипломатические отношения между Кореей и Советским Союзом. Такие же отношения демократическая Корея установила с Польшей и Монгольской Народной Республикой.

Долгие десятилетия корейский народ пребывал под игом империалистической Японии, от которого он был освобожден Советской Армией. За три года, прошедших со дня его освобождения, корейский народ достиг больших успехов в создании фундамента своего независимого демократического государства. В Северной Корее своих войск, соединенные

после соответствующей просьбы созданного в Пхеньяне (главный город Северной Кореи) корейского народно-демократического правительства Советский Союз в сентябре заявил о выводе из Северной Кореи своих войск; Соединенные

сятесь партийный контроль над хозяйственной деятельностью администрации по выполнению плана и взятых обязательств, улучшилась партийно-политическая работа.

Но наши успехи были значительно больше, если бы все партоганизации настойчиво проводили в жизнь историческое постановление ЦК ВКП(б).

14 октября 1948 г. на бюро горкома ВКП(б) был заслушан отчет секретаря партоганизации шахты № 6 т. Есина о выполнении постановления ЦК ВКП(б). Тов. Есин выступил с хвалебной речью, недостойной партийного руководителя. Между тем, прикрываясь сверхплановой добычей по шахте, он свернул партийную работу, превратился в регистратора совершившихся не по его воле событий.

Упомянутый успехами т. Есина прекратил проведение семинаров с группогородами, и они, не получая от своего секретаря заданий и не имея ясных задач, прекратили созыв собраний партгрупп, не стали планировать свою работу.

Руководящие работники шахты коммунисты тт. Ласнов, Коломыц, Челюк, Конюхов с политическими докладами и лекциями перед рабочими не выступают, бытом трудающихся занимаются от случая к случаю. Общежития шахты к звону не подготовлены, в ремонте индивидуальных домов рабочих помочь оказывается крайне слабая. Рабочие о важнейших событиях внутренней и международной жизни не информируются.

Секретарь партбюро т. Есин и председатель шахтowego комитета т. Челюк за 9 месяцев 1948 года в забоях были по 2-3 раза. Огрыв от масс привел этих руководителей к незнанию лучших людей шахты, самотеку соревнования на шахте, участках и в сменах.

Шахта № 6 за 9 месяцев

1948 года не выполнила план прокладки главнейших выработок, наличие очистных забоев в сравнении с январем в октябре 1948 г. уменьшилось, невыполняющие нормы выработки в этом году увеличились. Среднемесечная производительность на забойщика по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 61 тонну, зольность угля выше установленного стандарта. Все эти недостатки могли иметь место при отсутствии партийного контроля хозяйственной деятельности администрации.

Бюро ГК ВКП(б) признало плохой работу партбюро и его секретаря т. Есина. Бюро потребовало от т. Есина, председателя шахткома т. Челюка, хозяйственного руководства принять решительные меры по изжитию допущенных недостатков в руководстве партийной, профсоюзной организацией, по увеличению мощностей, производительности труда, улучшению качества угля и т. д.

Задача партийных организаций — неустанно улучшать организационно-партийную и партийно-массовую работу среди трудящихся. Обеспечить систематический контроль за выполнением принятых партийных решений, добиться такого положения, чтобы каждый коммунист имел партийное поручение. Неустанно учить партийной работе группогородов, проводя с ними семинары и совещания по обмену опытом. Потребовать от каждого агитатора повседневной работы на закрепленных участках и в общежитиях, учить их искусству политической агитации. Взять под неслабый контроль работу участка, цеха, завода и шахты, мобилизовать рабочих на выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

В. Гридин,

зам. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

же Штаты отказались эвакуировать свои войска из Южной Кореи, несмотря на просьбы об этом демократического правительства.

Американские империалистические круги стремятся вновь надеть на корейский народ ярмо рабства. Однако Корейская Народно-демократическая Республика ведет против этого борьбу, находя в лице демократических держав мира своих истинных друзей и защитников.

УСПЕХИ ПОЛЬСКОЙ ЭКОНОМИКИ

После того, как в демократической Польше были проведены основные экономические реформы, миллионы трудящихся страны с энтузиазмом приступили к плановому восстановлению и развитию народного хозяйства. В июне 1947 года сейм (парламент) принял план экономического восстановления на трехлетний период (1947—1950 г.г.). Особое внимание в плане уделяется восстановлению заводов, фабрик, шахт,

Нарушители правил советской торговли

Инспектора Киселевского отделения Госбанка произвели проверку магазинов Киселевторга, ОРСов трестов «Кагановичуголь», «Прокопьевскшахтстрой» и машзавода по вопросу насыщенности разменной монетой торговой сети.

При проверке выяснился ряд грубых нарушений правил ведения советской торговли.

В магазине № 25 мелкооптовой продажи ОРСа треста «Кагановичуголь» обсчитывают каждого покупателя на 70 коп. при каждой покупке хлеба. Мы взяли этот магазин под свое наблюдение и за 15 дней от трех наших сотрудников у продавца Артамонова осталось около 20 рублей.

Начальник ОРСа тов. Кул вместе того, чтобы немедленно привлечь к ответственности, ограничился устным предупреждением Артамонова.

В другом магазине ОРСа № 8 в день проверки разменной монеты имелось в достаточном количестве, но расчет с покупателями производился товарами, да, кроме того, продуктов недовешивали 10 граммов на каждый вес.

Зав. магазином № 5 ОРСа треста «Кагановичуголь» Руденко говорит, что «магазин — это не аптека, поэтому точности в отпуске товаров и расчете с покупателями не может быть». По ее мнению, недодать покупателю 7 копеек в одном случае, передать 5 копеек — в другом, это не нарушение советской торговли... К сожалению, такие колебания в ОРСе треста «Кагановичуголь» считаются вполне законными.

Процветает обсчет в магазинах Киселевторга. Дважды наими проверялся магазин № 20

и оба раза были обнаружены обсчеты. Как правило, сдача покупателю в нем производится папиресами, конечно, без учета желания самого покупателя. Но мало того, по личному соображению зав. магазином стоимость одной папирески превышена на 5,6 коп. ее фактической стоимости. Таким образом, каждая пачка папирес приносит продавцу чистую прибыль в 1 р. 40 к. — работа не тяжелая, но прибыльная.

В магазине № 2 каждый покупатель при покупке хлеба недополучает 10 копеек сдачи. А в ларьке № 3 от чайной не сдается не только разменная монета, а даже рубли.

В магазине № 1 практикуют отпуск товаров с «нагрузкой». Примером может служить продажа крупы с обязательным приложением... 200—400 гр. вина, которым Киселевторг затоварился и не знает, как реализовать.

В ОРСе машзавода в обязательную нагрузку к сахару прикладывается тухлое мясо.

Аналогичные извращения в практике торговли имеют место и в ОРСе треста «Прокопьевскшахтстрой» (нач. т. Дубей).

Все эти безобразия должны быть устранины, а виновники получить наказание. Надо, наконец, призвать к порядку зарвавшихся торговых работников.

Кузмитская, Смирнова, Кузьмина, Питинкина и др.

От редакции. Редакция считает, что вопрос, поднятый в настоящей статье, заслуживает внимания следственных органов. Надо привлечь к ответственности тех, кто пытается создать свое личное благополучие за счет интересов трудящихся.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

РАДИО МОЛЧИТ

28 августа в наших квартирах были установлены радиоточки. Через два дня мы зарегистрировали их и уплатили абонементную плату до 1 января 1949 г. А радио молчит.

Неоднократные обращения в радиоузел результатов пока не дали.

Когда же будет говорить радио?

Дронов, Быч, Мартемкулев
ул. Ленина, д. № 33.

ду составила 14,2 миллиона гектаров или на 1,3 миллиона гектаров больше, чем в предыдущем году. Средний урожай пшеницы в этом году в Польше составил 12 центнеров с гектара, рожь — 12,6 центнера, овса — 13,6. Общий сбор зерновых культур на 40 процентов превысил прошлогодний. По сравнению с прошлым годом поголовье рогатого скота выросло на 20 процентов, свиней — на 8 процентов.

Пользуясь могучей поддержкой Советского Союза и других демократических государств, заключивших с Польшей ряд соглашений о политическом и экономическом сотрудничестве, страна закладывает прочные основы социалистического строя.

В. Михайлов.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Утерянный угловой штамп ремесленного училища № 13 считать недействительным.